

Приятные неожиданности начались сразу же по прибытии - около пяти утра нас встречали представители хоккейного клуба "Металлург", местного телевидения и газет, которые тут же окружили руководителей МХЛ, тренеров, хоккеистов и, что называется, не откладывая дел на завтра, взялись за работу. Затем без каких бы то ни было проблем гостей развезли на автобусах по гостиницам, где не было обычной нудной и долгой процедуры оформления, выставления перед окошком администратора и так далее... В общем, скорость и точность во всем оказалась просто потрясающей: после отдыха и обеда, как по секундомеру, за всеми прибыл транспорт, и спустя минут пятнадцать мы прикатили в местный Дворец спорта, который, понятно, был готов к турниру на все сто процентов: повсюду красочные афиши, продажа симпатичной турнирной атрибутики (кепочки, футболки, программы), изобилие в буфетах... И при всем этом никакой толкотни, спешки, очередей, на трибунах разгуливали ряженые с трубой и барабаном, подогревая у болельщиков интерес к матчу. Словом, какие там заграницы - на порядок выше, без малейших осечек.

А когда мы узнали список спонсоров состоявшийся, то просто опешили - масса фирм: из Германии, Италии, Франции, Австрии, Австралии, Гонконга, Голландии, лидер среди них ВТЛ/БЛСИ(США), не меньше и наших во главе с АО "Магнитогорский металлургический комбинат", который является хозяином "Металлурга"... Они и учредили командные призы (20 тысяч долларов за первое место, 15 - за второе, 10 - за третье, 5 - за четвертое). Таким образом, общий призовой фонд составил 50000 долларов, а это рекорд для нашей страны. Кроме того, памятные награды после каждой встречи вручались двум лучшим игрокам, специальному жюри определило "Олл Старз" турнира.

Все это и придало особый фон соревнованиям, прошедшим для августа на хорошем хоккейном уровне. Безусловно, особое внимание привлекали хоккеисты шведского "Мальме", одного из ведущих клубов этой страны, в составе которого болельщики увидели знаменитого Матса Нэслунда, отыгравшего в свое время несколько сезонов за "Монреаль Канадиэнс", классного голкипера Линдмарка, опытнейшего защитника Мякелю, известного по сборной Финляндии.

Шведы действовали в классической для себя манере, но на этот раз она не помогла им достичь успеха, ибо московские "Динамо" и "Спартак" отыграли против "Мальме" собранно и точно. И лишь в последнем поединке, уступая "Металлургу" 0:2, шведы ценой огромных усилий смогли переломить ход борьбы и уйти в итоге от участия последними.

Безусловно, любопытно было посмотреть на московское "Динамо", в коем произошли значительные изменения в составе, а пост главного тренера занял Игорь Тузик. Далеко идущих выводов делать не собираемся, но надо отметить, что бело-голубые, сохранив свойственный себе агрессивный стиль, стали более гибкими в тактическом плане, дисциплинированными, отказавшись от "разборок" с соперниками. Штрафа, правда, у них много (61), но здесь оказались лидерами не они, а "Мальме" (64). Естественно, что тренеры использовали в матчах различные варианты в атаке, что, впрочем, не снизило ее остроты и направленности. Вполне мобильно выглядели, играя вместе, Черный - Николишин - А.Назаров, Ильин - Рав.Якубов - Козлов, перспективным представляется и тройка, составленное из новичков "Динамо": Белов - Прокопьев - Воробьев. Интересно отметить одну тактическую новинку, примененную Игорем Тузиком: в игре со шведами, когда москвичи оставались в меньшинстве, на лед несколько раз подряд неизменно выходили форварды Дорофеев и Д.Назаров...

Конечно, в силу отъезда за рубеж большой группы опытных игроков у "Спартака" сегодня немало проблем, ведь укрепиться за счет известных мастеров ему не удалось. Тем не менее, на наш взгляд, положение хоть и трудное, но не безвыходное. Новому главному тренеру Валентину Гурееву и его помощнику Виктору Шалимову еще долго придется доводить до ума молодых, однако, похоже, они решили



Мы привыкли, что все лучшее, связанное с международным хоккеем, если не брать в расчет московские чемпионаты мира, происходит за рубежом. Тут и комфортные условия, современная организация, качество приема гостей... И, отправляясь на Запад, заранее знали, что все там будет, как говорят, о'кей. Но побывав недавно в Магнитогорске на традиционном международном турнире памяти И. РОМАЗАНА, убедились в ином: для того чтобы увидеть

ЭКСТРА-КЛАСС

практически во всем, явно необязательно оформлять загранпаспорта. Ибо в городе металлургов соревнования были подготовлены и проведены просто блестящие во всех отношениях, начиная от вылета участников на чартерном рейсе самолетом в Магнитогорск и кончая торжественной церемонией закрытия турнира, огромным количеством призов, чего не бывает за границей. А главное - мы столкнулись с действительно исконно русским гостеприимством, теплотой и заботой рачительных хозяев, сделавших для участников, гостей, зрителей турнир в Магнитке настоящим праздником.



Учредитель - информационно-аналитическая фирма
МОСТ-В
Генеральный директор - Владимир ВЕНКИН
Директор по маркетингу и рекламе - Вадим БУХ

ХОККЕЙ

Еженедельник выходит с марта 1991 года. Еженедельник сверстан в ВЦ профсоюзов и отпечатан в ИПК "Московская правда". Подписано к печати 27.08.93. Заказ № 3918. Объем 2 п.л. Тираж 51000. Регистрационный номер 0110957. Выдан 6.08.93 Министерством печати и информации РФ. Адрес: 125167, Москва, Ленинградский проспект, 39. Ледовый дворец ЦСКА. Тел. 212-78-05. При перепечатке ссылка на еженедельник обязательна.

вопросы, связанные с ударным звеном (в нем на турнире выступали М.Иванов - Евтухин и Шамолин), вокруг которого, думается, и будет строиться в дальнейшем игра "Спартака". Кроме того, надо заметить, что явно пришелся ко двору в клубе и вратарь Ивашин, сыгравший в целом уверено. А иметь надежного голкипера в команде - уже немало.

Продолжает идти собственным путем и главный тренер "Металлурга" Валерий Постников, делающий ставку на опыт и высокую игровую дисциплину. У магнитогорцев, как известно, все в порядке в плане комплектации. И в этой связи важно правильно расставить хоккеистов по местам. Как сказал Постников, "Металлург" не ставил задачи добиться победы на турнире во что бы то ни стало, у него впереди три стартовых матча дома в чемпионате МХЛ, от которых зависит многое. Тем не менее фрагментарно мы уже видели штрихи боевой и целенаправленной игры этого клуба, который, несмотря на неудачный результат, смотрится вполне прилично. И шел поиск - на пед выходили вместе Старковский - Еловиков - Погодин, с Ульшиным и Осиповым играли справа Лукьянов и Шпигало, с Громилиным и Хромых - слева - Филиппов и Марусов... Хорошо провели турнир и вратари Бессонов, защитник Тютюков.

... Три дня в Магнитогорске пролетели незаметно. Да и как может быть иначе, когда вы постоянно находитесь в калейдоскопе самых различных увлекательных событий, которым буквально всеми была дана максимальная оценка. И уже в аэропорту президент "Металлурга" Геннадий Величкин, по сути дела уверенно ведший турнир от старта до финиша, заметил: "Все прошло хорошо, но, думаю, в будущем мы проведем наши соревнования еще лучше". И по тому, что мы увидели, у нас не возникло и тени сомнений в его словах. Если говорить строго, в Магнитке слова вообще не расходятся с делом.

Александр ПЕТРОВ,
Магнитогорск - Москва.

На снимке: "Олл Старз" турнира [слева-направо] - Алексей Путилин ("Спартак"), Матс Нэслунд ("Мальме"), Александр Карповцев ("Динамо"), Андрей Николишин ("Динамо"), Владимир Еловиков ("Металлург" Мг), Алексей Ивашин ("Спартак"); верхний снимок: момент матча "Динамо" - "Спартак".

Фото Юрия СОКОЛОВА.

Международный турнир
памяти И.Х.Ромазана.

Технические результаты.

"Динамо" [Москва] - "Мальме" [Швеция] - 9:3[2:0, 2:1, 5:2]. А.Назаров(1:0), Карповцев(2:0, бол.), Персон(2:1, бол.), В.Белов(3:1), Рав.Якубов(4:1, бол.), Кузьмин(5:1), Рав.Якубов(6:1, бол.), Ильин(7:1), В.Белов(8:1), Сьюльвегорд(8:2), В.Белов(9:3), Хемстрем(9:3, бол.). Штраф: 28 - 18. Судья Козин (Россия).

"Металлург" [Магнитогорск] - "Спартак" - 4:6[0:3, 3:2, 1:1]. М.Иванов(0:1), Немировский(0:2), Клевакин(0:3), Шамолин(0:4), Филиппов(1:4), Осипов(2:4), Шамолин(2:5), Громилин(3:5), Еловиков(4:5), С.Козлов(4:6). Штраф: 10 - 8. Судья Федосеев (Россия).

"Спартак" - "Мальме" - 4:0[2:0, 1:0, 1:0]. Евтухин (1:0, бол.), Уваров(2:0), М.Иванов(3:0), Немировский(4:0). Штраф: 14 - 18. Судья Федосеев.

"Металлург" - "Динамо" - 2:4[0:1, 1:1, 1:2]. Черный(0:1), Юдин(0:2), Еловиков(1:2, бол.), Николишин(1:3, мен.), Тютюков(2:3, бол.), Николишин(2:4). Штраф: 10 - 23. Судья Козин.

"Динамо" - "Спартак" - 6:2[0:0, 2:1, 4:1]. М.Иванов(0:1), Д.Назаров(1:1), Бахмутов(2:1), Шамолин(2:2), Николишин(3:2), Бахмутов(4:2), Ильин(5:2), Бахмутов(6:2). Штраф: 10 - 8. Судья Федосеев.

"Металлург" - "Мальме" - 2:5[2:0, 0:3, 0:2]. Еловиков(1:0, бол.), Филиппов(2:0), М.Нэслунд(2:1), Мякеля(2:2), Ханссон(3:3, бол.), Хелминен(2:4), Хемстрем(2:5). Штраф: 8 - 28. Судья Козин.

	В	Н	П	Ш	О
Динамо	3	0	0	19-7	6
Спартак	2	0	1	12-10	4
Мальме	1	0	2	8-15	2
Металлург	0	0	3	8-15	0